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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 3261/31-8-2022 Αναφορά 

 
Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Χ. Μαμουλάκης, Σ. Βαρδάκης 
και Ν. Ηγουμενίδης, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 
Στο πλαίσιο στήριξης των καλλιεργειών που συνδέονται με τον κλάδο των αρτοποιών αλλά και για 
την εξασφάλιση των πρώτων υλών που χρησιμοποιούν, αναφέρουμε ότι, το Υπουργείο μας, κατά 
την υποβολή του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027 για την Ελλάδα, στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή στις 31.12.2021, συμπεριέλαβε, για πρώτη φορά, τη χορήγηση συνδεδεμένης ενίσχυσης 
στο μαλακό σιτάρι και το κριθάρι, ενώ μετά τις γεωπολιτικές εξελίξεις που προκάλεσε ο πόλεμος 
στην Ουκρανία, πρόσθεσε και το καλαμπόκι στους προς ένταξη, για να λάβουν συνδεδεμένη 
στήριξη κατά τη νέα περίοδο, τομείς.  
 
Επιπρόσθετα, προκειμένου να αποφευχθούν τα φαινόμενα κερδοσκοπίας και παραπλάνησης για 
την κατάσταση της αγοράς, μετά την αστάθεια που προκάλεσε ο πόλεμος στην Ουκρανία στις 
αγορές και τη διακίνηση των αγροδιατροφικών προϊόντων, ως Κυβέρνηση νομοθετήσαμε τη 
δημιουργία συστήματος υποχρεωτικής καταγραφής των αποθεμάτων γεωργικών προϊόντων (α. 87 
του Ν. 4916/2022, ΦΕΚ Α΄ 65/28.3.2022).  
 
Ειδικότερα, προβλέφθηκε η υποχρέωση στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην αλυσίδα 
παραγωγής, εισαγωγής, εμπορίας, πώλησης, μεσιτείας, διακίνησης, διανομής και αποθήκευσης 
γεωργικών προϊόντων και τροφίμων στην Ελληνική Επικράτεια, να υποβάλουν δήλωση με τα 
στοιχεία αποθεμάτων 7 συγκεκριμένων αγαθών:  
α) πρώτες ύλες για την παραγωγή λιπασμάτων, β) λιπάσματα, γ) ζωοτροφές, δ) ωμά δημητριακά 
παντός είδους και ιδίως σιτάρι ή σμιγάδι, σίκαλη, κριθάρι, βρώμη, καλαμπόκι, εδώδιμο φαγόπυρο, 
ε) άλευρα και ιδίως αλεύρια σιταριού ή σμιγαδιού και αλεύρια δημητριακών, στ) ηλίανθο, και ζ) 
φυτικά έλαια, εκτός από το ελαιόλαδο, και ιδίως ηλιέλαιο (έλαιο ηλιοτροπίου), φοινικέλαιο και 
αραβοσιτέλαιο.  
 
Η ανωτέρω διαδικασία καταγραφής ξεκίνησε άμεσα με την έκδοση στις 4.4.2022 της υπ’ αριθμ. 
1368 (ΦΕΚ Β΄ 1549) ΚΥΑ, ενώ με απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η 
σχετική υποχρέωση για τη δήλωση των αποθεμάτων παρατάθηκε για ένα ακόμη τρίμηνο, έως τέλος 
Σεπτεμβρίου 2022 (ΦΕΚ Β’ 3236/24.6.2021). 
 

Τέλος, σημειώνεται ότι πρόσφατα, στις 05.09.2022, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μεταξύ του προεδρείου της Συντεχνίας Αρτοποιών Αθηνών, 
Προαστίων και Περιχώρων και της πολιτικής ηγεσίας, στην οποία τέθηκαν τα προβλήματα του 
κλάδου των αρτοποιών, καθώς και μια σειρά κοινών πρωτοβουλιών, οι οποίες θα συντελέσουν στην 
αντιμετώπισή τους. Παράλληλα, εξετάστηκαν και συμφωνήθηκαν ενέργειες και βήματα για την 
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εκπόνηση ενός βιώσιμου σχεδίου δράσης για την ανάκαμψη του κλάδου των αρτοποιών και του 
πρωτογενούς τομέα.  

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Οικονομικών 

Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη 
4. Βουλευτή κ. Σ. Βαρδάκη 

5. Βουλευτή κ. Ν. Ηγουμενίδη 
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